
       

ATA DA 69ª (SEXAGÉSIMA NONA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 22/08/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião e em seguida 

fez leitura de trecho da Bíblia: Salmos 91.        PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr.  Presidente iniciou a reunião registrando a 

presença dos ex prefeitos municipais: José Silvano Garcia e José 

Vitor Inês; ex vice-prefeita municipal sra. Maria José Ferraz; ex 

vereador e ex presidente da Câmara, sr. Avinor da Silveira Lopes; 

ex vereadores Valdimir e Anderson. Ato seguinte o sr. Presidente 

submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 15 de 

agosto de 2022 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. Leitura das 

correspondências: Ofícios 407 a 415/2022 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores; Ofício 431/2022 da Secretaria de 

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, 

Assunto: Protocolo e entrega do Relatório Final da CPI da 

COPASA.  GRANDE EXPEDIENTE:   ENTREGA DE 

MOÇÕES DE APLAUSO: 1) – Ao jovem Igor Souza Andrade, 

por ter sido campeão na prova de laço do Rodeio de Muzambinho, 



representando o município de Botelhos e levando o nome de nosso 

município a diversos rodeios da região. Autor: vereador Marcus 

Vinícius. Os vereadores parabenizaram Igor pela homenagem 

recebida e ato seguinte foi feita entrega da Moção de Aplauso.   2) 

–Ao sr. Leandro José da Costa, pelos relevantes serviços 

prestados ao serviço público do município de Botelhos – servidor 

público municipal desde fevereiro de 1989, portanto há 33 anos. 

Autor: vereador Ronyelle. Os vereadores parabenizaram o sr. 

Leandro pela homenagem recebida e ato seguinte foi feita entrega 

da Moção de Aplauso; sr. Leandro usou da palavra para falar de 

sua satisfação em trabalhar como servidor público, que ao logo dos 

anos fez muitos amigos em todos os departamentos que trabalhou, 

encerrando sua fala, o sr.  Leandro agradeceu pela homenagem a 

ele prestada pela Câmara Municipal. INDICAÇÃO – Vereadores 

Luís Antônio e Marcus Vinícius – indicando ao Prefeito Municipal 

a proposição de Projeto de lei que promova a adequação do 

vencimento-base dos cargos e funções públicas de profissionais de 

enfermagem do município. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Vereador Felipe, ao Prefeito. 1-) solicitando que verifiquem a 

possibilidade da disponibilização de um jogo de bocha para a 

Associação Atlética São José de Palmeiral; requerimento 

endossado pelo vereador Wellington. 2-) Solicitando que seja 

verificada a possibilidade da administração conceder adicional de 

insalubridade e periculosidade para os servidores na função de 

varredores de rua. Vereadores Marcus Vinícius e Felipe, à 



COPASA, solicitando que seja questionado se existe a 

possibilidade de aquisição de um gerador, visando solucionar 

problemas de abastecimento de água, quando houver, e também 

falte de energia elétrica. REQUERIMENTOS VERBAIS:  

Vereador Marcus Vinícius, à Polícia Militar, solicitando 

informações do funcionamento da rede de vizinhos protegidos. 

Vereador Felipe, ao Presidente da Câmara, solicitando estudo da 

possibilidade da contratação de um engenheiro ambiental para 

emissão de laudo sobre as ficheiras do bairro Ipê, se existe mesmo 

a necessidade do corte das mesmas. Vereador Felipe, ao Prefeito: 

1-) questionando se o Departamento Municipal de Estradas de 

Rodagem está fazendo serviços de máquina e cascalhamento em 

propriedades particulares do município. 2-) solicitando 

informações sobre vale alimentação (cartão) dos funcionários da 

Prefeitura, que providências estão sendo tomadas diante da recusa 

de vários comércios em receber o cartão; ofício em nome da 

Câmara. Vereador Ronyelle, ao Prefeito: 1-) solicitando colocação 

de areia fina na quadra de futevôlei do Parque Municipal. 2-) 

questionando se está no Plano de Governo Municipal o 

asfaltamento em trecho de estrada em São Gonçalo, que vai da 

saída da fonte do Distrito até a rodovia; requerimento endossado 

pelos vereadores Jefferson e Marcus Vinícius.   ORDEM DO DIA: 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO - PRESTAÇÃO DE 

CONTAS DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS REFERENTE 

AO ANO DE 2020. Processo permanece com a Comissão de 



Finanças Orçamento e Contabilidade. PROJETO DE LEI Nº 

78/2022 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, 

VALOR DE R$ 496.000,00.  Projeto com pedido de urgência – 

15 dias a partir da data do protocolo 12/08. Lido o parecer em 

conjunto das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e 

Finanças Orçamento e Contabilidade – favorável ao projeto. 

Submetido a discussão, nada sendo acrescentado, em votação o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo.  PROJETO DE 

LEI Nº 79/2022 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, 

VALOR DE R$ 350.000,00.  Projeto com pedido de urgência – 

15 dias a partir da data do protocolo 12/08. Lido o parecer em 

conjunto das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e 

Finanças Orçamento e Contabilidade – favorável ao projeto. 

Submetido a discussão, nada sendo acrescentado, em votação o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo. - PROJETO DE 

LEI Nº 76/2022 – AUTORIZA CONCESSÃO DE 

BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA 

MÁRCIO BATISTA DE OLIVEIRA. Lido o parecer da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Comércio, Indústria, 

Desenvolvimento e Meio Ambiente para a próxima reunião quando 



o projeto será submetido a 1ª discussão e votação. - PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR Nº 77, DE 08 DE AGOSTO DE 

2022 – ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 68 – PLANO 

DE CARGOS DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE 

BOTELHOS. Lido o ofício de retirada do projeto, assinado pela 

Mesa Diretora da Câmara. ABERTURA DA PALAVRA PARA 

AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os vereadores agradeceram a 

Deus e também desejaram uma boa semana a todos.  NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo 

Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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